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EM TEMPO: NA LINHA 30 ONDE CONSTA “ELIAS DE SOUZA” 
LEIA-SE “ELIAS DOS SANTOS” 

AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS 

NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE 

A CENTÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA. A 

SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA 

NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ALEXANDRE 

JACINTO, APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, CLÁUDIO 

SARNIK, ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS, FABIO ALCEU FERNANDES, FABIO RODRIGO 

PEDROSO, GERMANINHO KRZYZANOWSKI, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA 

E  TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. ANTES DE INICIAR A SESSÃO FOI CONCEDIDO O 

USO DA TRIBUNA PARA PRONUNCIAMENTOS DO SENHOR ISAC BARIL E JOCELENA 

CARVALHO. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E 

A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA, O 

VEREADOR ALEXANDRE JACINTO FEZ A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O 

SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR CELSO NICÁCIO, FEZ A LEITURA DA ATA 

SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA 

SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR FABIO ALCEU, ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 2295/2019 E Nº 2296/2019, AMBOS 

DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 107/2019, DE AUTORIA 

DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR; PROJETO DE LEI Nº 

105/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE JACINTO; INDICAÇÃO Nº 675/2019 

DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU; INDICAÇÕES Nº Nº 677/2019, E Nº 

678/2019, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO; 

INDICAÇÃO Nº 682/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE JACINTO. NA 

SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO DO REGIME DE URGÊNCIA DOS PROJETOS 

DE LEI Nº 2295/2019 E Nº 2296/2019, SOLICITADOS PELO PREFEITO. O REGIME DE 

URGÊNCIA PARA OS REFERIDOS PROJETOS DE LEI FOI APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. EM SEGUIDA, O VEREADOR FABIO ALCEU 

ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, 

FEZ USO DA PALAVRA, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR ELIAS DE SOUZA, 

QUE PARABENIZOU OS PROFESSORES PELO DIA DO PROFESSOR, ELOGIOU O 

TRABALHO DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, ADRIANA DE OLIVEIRA 

CHAVES PALMIERI E DISSE QUE O PROFESSOR SACRIFICA PARTE DO TEMPO 

DEDICADO AO SEU DESCANSO E LAZER PARA CORRIGIR TAREFAS E PLANEJAR 
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AULAS PARA FAZER O MELHOR PELOS ALUNOS. TAMBÉM  PARABENIZOU  O 

ATLETA ANDERSON APARECIDO DA SILVA QUE REPRESENTOU O MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA NO CAMPEONATO PARAOLÍMPICO, NA MODALIDADE PARA-KARATÊ, NO 

ESTADO DE MINAS GERAIS, ONDE FOI PREMIADO COM UMA MEDALHA.. ELOGIOU 

TAMBÉM O TRABALHO DO SECRETÁRIO DE ESPORTES E LAZER,  JOÃO CARLIN 

FERREIRA PADILHA.  TAMBÉM AGRADECEU O DEPUTADO ESTADUAL DO PARANÁ, 

EVERTON MARCELINO DE SOUZA QUE CONSEGUIU UM KIT NO VALOR DE 

CINQUENTA MIL REAIS  PARA A CADEIRA PARADESPORTIVA DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA.  FEZ UM APELO AO PREFEITO DO MUNICÍPIO PARA QUE HAJA MAIS 

INCENTIVO AOS ATLETAS ENTRE QUINZE E TRINTA ANOS PARA A MODALIDADE DE  

FUTEBOL DE CAMPO.  COLOCOU-SE À DISPOSIÇÃO DO SIFAR - SINDICATO DOS 

SERVIDORES DE ARAUCÁRIA  E SISMMAR - SINDICATO DOS SERVIDORES DO 

MAGISTÉRIO MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA E DISSE QUE OS VEREADORES ESTÃO 

SEMPRE PRONTOS A AJUDAR NO QUE FOR POSSÍVEL, DENTRO DAS 

POSSIBILIDADES DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, PARA ALCANÇAR OS OBJETIVOS 

DOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS DO MUNICÍPIO. FINALIZOU COM UM CONVITE AOS 

VEREADORES PARA UMA REUNIÃO ÀS DEZOITO HORAS, NO INNOVARE CENTRO DE 

SAÚDE E REABILITAÇÃO PARA UMA CONVERSA COM DOIS PROFISSIONAIS DE 

EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, PARA FALAR SOBRE 

O PROJETO PARA-DESPORTES. COMO SEGUNDA INSCRITA, A VEREADORA TATIANA 

NOGUEIRA FALOU QUE ESTARÁ SENDO INFORMADO PARA A POPULAÇÃO TUDO O 

QUE ACONTECE DENTRO DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO, COM A 

FINALIDADE DE INVESTIGAR E APURAR POSSÍVEIS IRREGULARIDADES NO 

CONTRATO DE GESTÃO Nº 117/2018 E SEU PLANO DE APLICAÇÃO, CONTRATO ESTE 

FIRMADO ENTRE O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E O INSTITUTO VIDA E SAÚDE PARA 

QUE A POPULAÇÃO SAIBA O TRABALHO QUE ESTÁ SENDO FEITO E QUE OS 

PRIMEIROS LEVANTAMENTOS DE INFORMAÇÃO INDICAM QUE OS PRÓPRIOS 

MÉDICOS FAZIAM O VALOR DO SEU CONTRATO E QUE SERÃO CHAMADOS PARA 

PRESTAR EXPLICAÇÕES. DISSE TAMBÉM QUE HAVIAM MÉDICOS PLANTONISTAS E 

MÉDICOS QUE DEVERIAM FICAR DE SOBREAVISO E QUE A PRINCÍPIO ERAM OS 

MESMOS, E QUE ISSO TAMBÉM DEVERÁ SER EXPLICADO. DISSE TAMBÉM QUE 

SERÃO PEDIDOS ESCLARECIMENTOS A RESPEITO DA RESCISÃO CONTRATUAL DA 

EMPRESA INVISA ( INSTITUTO VIDA E SAÚDE), CUJAS DÍVIDAS CONTRATUAIS COM 

O MUNICÍPIO SÃO DE APROXIMADAMENTE DOIS MILHÕES DE REAIS E QUE ESSES 
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DOCUMENTOS ESTÃO SENDO LEVANTADOS E SELECIONADOS PARA QUE EM 

SEGUIDA POSSAM CONVOCAR OS RESPONSÁVEIS PARA PRESTAR OS DEVIDOS 

ESCLARECIMENTOS E QUE A CPI ESTÁ CAMINHANDO E NÃO VAI ACABAR EM PIZZA. 

DISSE QUE QUALQUER INFORMAÇÃO PODE SER LEVADA AO CONHECIMENTO DOS 

VEREADORES, TAMBÉM COLOCOU SEU GABINETE À DISPOSIÇÃO PARA 

RECEBIMENTO DE DENÚNCIAS E FINALIZOU AGRADECENDO AOS VEREADORES 

PELO COMPROMETIMENTO COM A COMISSÃO. TAMBÉM DISSE QUE NÃO É PORQUE  

ESTÃO EMPENHADOS COM A CPI DA INVISA, QUE VÃO DEIXAR DE FISCALIZAR A 

ORGANIZAÇÃO SOCIAL DE SAÚDE IRMANDADE DA SANTA CASA DE BIRIGUI, NOVA 

GESTORA DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR FABIO ALCEU 

PEDIU A PALAVRA PARA DIZER QUE TOMOU CONHECIMENTO DA EXISTÊNCIA DE 

UMA ESCALA COM TRÊS MÉDICOS NO PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL, SENDO 

QUE APENAS UM ESTAVA ATENDENDO NO LOCAL E QUE VAI SOLICITAR AS 

INFORMAÇÕES JUNTO AO EXECUTIVO MUNICIPAL. A VEREADORA AMANDA PEDIU A 

PALAVRA PARA DIZER QUE NA SEMANA PASSADA DURANTE UMA REUNIÃO DA 

COMISSÃO FISCAL DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA FOI INFORMADA QUE 

A NOVA COMISSÃO AINDA NÃO RECEBEU OS DOCUMENTOS E GOSTARIA QUE 

FICASSE REGISTRADO QUE OS TRABALHOS DA COMISSÃO ESTÃO PARADOS PARA 

AGUARDANDO OS DOCUMENTOS NECESSÁRIOS PARA O FECHAMENTO DO MÊS DE 

AGOSTO E SOLICITOU AO DIRETOR DO HOSPITAL MUNICIPAL QUE FORNEÇA OS 

DOCUMENTOS PARA ANÁLISE DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MÊS DE AGOSTO E 

QUE ATÉ QUINTA FEIRA NÃO HAVIAM SIDO ENTREGUES À COMISSÃO. A 

VEREADORA TATIANA RETOMANDO A PALAVRA DISSE QUE RECEBEU UMA 

DENÚNCIA DE  QUE HÁ PESSOAS INDICADAS DOS CONSELHEIROS TRABALHANDO 

NO HOSPITAL E QUER SABER TAMBÉM POR QUE O CONSELHO FISCAL DEMOROU 

TANTO TEMPO PARA TOMAR ALGUMA ATITUDE COM RELAÇÃO À FALTA DE 

DOCUMENTOS. DISSE TAMBÉM QUE A CPI NÃO VAI FICAR APENAS ANALISANDO O 

CONTRATO, MAS VAI INVESTIGAR TODAS AS DENÚNCIAS E VAI ATINGIR TODAS AS 

PESSOAS QUE DE ALGUMA FORMA CAUSARAM DANOS AO ERÁRIO. COMO 

TERCEIRO INSCRITO O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU QUE RECEBEU 

DENÚNCIA DE QUE A EMPRESA TECTUBOS - TECNOLOGIA EM TUBOS INDÚSTRIA E 

COMÉRCIO LTDA.,  VENCEDORA DA LICITAÇÃO PARA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA  

NO MUNICÍPIO, NÃO ESTÁ PAGANDO SEUS FUNCIONÁRIOS, NEM MESMO FÉRIAS 

OU FGTS. DISSE QUE NO DIA DEZ DE OUTUBRO, PARTICIPOU DA MANIFESTAÇÃO DA 
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SAÚDE E FEZ UM APELO PARA A POPULAÇÃO PARTICIPAR E SE MANIFESTAR MAIS. 

DISSE QUE FOI INFORMADO PELO SECRETÁRIO DE SAÚDE, CARLOS ALBERTO DE 

ANDRADE, QUE HOUVE MELHORIAS NO ATENDIMENTO DA SAÚDE DO MUNICÍPIO, 

MAS ESTÁ SENDO INFORMADO QUE A UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO 

CONTINUA SOBRECARREGADA. DISSE QUE APARENTEMENTE NÃO HÁ MELHORIAS 

E QUE VAI CONTINUAR FISCALIZANDO. PARABENIZOU A SECRETÁRIA DE 

EDUCAÇÃO, ADRIANA DE OLIVEIRA CHAVES PALMIERI, QUE VEM FAZENDO UM 

ÓTIMO TRABALHO E GANHOU O PRÊMIO “GESTOR PÚBLICO PARANÁ” COM O 

PROJETO: PSICOMOTRICIDADE E AFETIVIDADE: O COMPROMETIMENTO AFETIVO 

NO FAZER PEDAGÓGICO – FORMAÇÃO IN LOCO. PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE 

MEIO AMBIENTE, VITOR EMANUEL DA SILVA CANTADOR, QUE VEM FAZENDO UM 

ÓTIMO TRABALHO E FALOU DA NECESSIDADE DE REVITALIZAÇÃO NO PARQUE 

CACHOEIRA  QUE É UMA ÁREA DE LAZER DAS FAMÍLIAS ARAUCARIENSES. 

FINALIZOU PARABENIZANDO OS PROFESSORES PELO DIA DO PROFESSOR, DISSE 

QUE SÃO HERÓIS QUE LUTAM PELA ALFABETIZAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS. NÃO 

HAVENDO NADA A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO DO PREFEITO À EMENDA Nº 25 AO 

PROJETO DE LEI DE Nº 2.271/2019, DE INICIATIVA DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA 

DOS SANTOS”. O VEREADOR FÁBIO ALCEU DISSE QUE FORAM PROPOSTAS 

EMENDAS À LEI DAS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O ANO DE 2020 E QUE FOI 

EXTRAPOLADO O ÍNDICE DE CINCO POR CENTO QUE É RESERVA DE 

CONTINGÊNCIA E DEVIDO A TODAS AS EMENDAS QUE FORAM REALIZADAS 

ACABOU FICANDO COM MENOS DE ZERO VÍRGULA CINCO E PORISSO FOI 

SOLICITADO O VETO À UMA DAS EMENDAS DO VEREADOR ELIAS, REFERENTE A 

DUZENTOS MIL REAIS QUE ESTAVA SENDO DESTINADA PARA A CONSTRUÇÃO DA 

QUADRA POLIESPORTIVA COBERTA NA ESCOLA MUNICIPAL SILDA SALLY WILLE 

EHLKE, NO BAIRRO CAMPINA DA BARRA. VETO MANTIDO POR MAIORIA COM DOIS 

VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES: ELIAS DOS SANTOS E CELSO NICÁCIO. 

AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE LEI Nº 2.278/2019, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “INSTITUI NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA MUNICIPAL, AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO E/OU REFEIÇÃO EM PECÚNIA PARA 

OS SERVIDORES ATIVOS E REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 2.009, DE 6 DE JULHO DE 

2009, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR FABIO ALCEU DISSE QUE AS 
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ALTERAÇÕES SUGERIDAS PELO SIFAR - SINDICATO DOS SERVIDORES 

DE ARAUCÁRIA FORAM ACATADAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 28/2019, DE INICIATIVA DA 

COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA E ACRESCE DISPOSITIVOS NA LEI 

MUNICIPAL Nº 2.983, DE 01 DE JUNHO DE 2016, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 70/2019, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA O 

VALOR MENSAL DO AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO E/OU REFEIÇÃO, PREVISTO NO ART. 1º 

DA LEI MUNICIPAL Nº 2.011, DE 6 DE JULHO DE 2009, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 08/2019, DE INICIATIVA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA 

NASSAR. EMENTA: “INSTITUI O DIA MUNICIPAL DE LUTO E REFLEXÃO AO 

HOLOCAUSTO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 66/2019, DE INICIATIVA 

DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. EMENTA: “CRIA O 

ESPAÇO CULTURAL MEMORIAL JUDAICO DE ARAUCÁRIA MOISÉS JAKOBSON, 

LOCALIZADO NO MEMORIAL DA IMIGRAÇÃO POLONESA ROMÃO WACHOWICZ, 

CONFORME ESPECIFICA”. A VEREADORA AMANDA NASSAR AGRADECEU A 

PRESENÇA DO SENHOR ISAC BARIL, PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO ISRAELITA DO 

PARANÁ, DA FAMÍLIA DO SENHOR MOISÉS JAKOBSON E DO SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE CULTURA  E TURISMO, EDUARDO TAVARES E CONVIDOU A TODOS 

PARA CONHECEREM O MEMORIAL DA IMIGRAÇÃO POLONESA ROMÃO 

WACHOWICZ, LOCALIZADO PRÓXIMO AO PORTAL POLONÊS E PARQUE PASSAÚNA, 

NO BAIRRO SÃO MIGUEL. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 2.282/2019, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. O VEREADOR FÁBIO ALCEU DISSE QUE NÃO SERIA VIÁVEL 

MANTER A PARTICIPAÇÃO DOS VEREADORES NESSE PROJETO. O VEREADOR 

ELIAS DISSE QUE ACHA JUSTA PORQUE O CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE ARAUCÁRIA “AVANÇARAUCÁRIA” VEM AO 

ENCONTRO COM O DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E ACREDITA 

SER NECESSÁRIA A REPRESENTAÇÃO DA CASA DE LEIS NESSE CONSELHO E QUE 

A POPULAÇÃO VAI COMEÇAR A VER OS IMPACTOS QUE VÃO OCORRER NA 

ECONOMIA E NO DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
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2.282/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A 

REDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 3.484, DE 13 DE JUNHO DE 2019, CONFORME 

ESPECIFICA”. O VEREADOR FABIO ALCEU DISSE QUE ACREDITA NÃO SER 

POSSÍVEL A PRESENÇA DO PRESIDENTE OU DOS VEREADORES, QUE PODERIA 

TER A PRESENÇA DE UM FUNCIONÁRIO E PEDIU DESTAQUE EM TODOS OS 

ARTIGOS. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM PEDIDO DE 

DESTAQUE AO PROJETO E AUSÊNCIA DOS VEREADORES TATIANA NOGUEIRA E 

CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 2.283/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO 

VALOR DE R$ 700.000,00 (SETECENTOS MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA 

ABAIXO”. APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2.284/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO 

PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 10.000,00 (DEZ MIL 

REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2.285/2019, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

780.000,00 (SETECENTOS E OITENTA MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA 

ABAIXO”. APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2.286/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO 

PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 1.310.400,00 (UM MILHÃO, 

TREZENTOS E DEZ MIL E QUATROCENTOS REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA 

ABAIXO”. APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2.289/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM 

ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 720.000,00 
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(SETECENTOS E VINTE MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE LEI Nº 85/2019, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. SÚMULA: “ACRESCENTA O ARTIGO 251-B E 

PARÁGRAFO ÚNICO NA LEI MUNICIPAL Nº 2.159, DE 19 DE JANEIRO DE 2010, QUE 

DISPÕE SOBRE O CÓDIGO DE OBRAS E POSTURAS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  O VEREADOR FABIO ALCEU DISSE QUE A 

INTENÇÃO E O OBJETIVO DESSA LEI É A DIVULGAÇÃO DA VIOLÊNCIA CONTRA A 

MULHER E QUE JÁ FORAM FEITAS VÁRIAS AÇÕES DE CONSCIENTIZAÇÃO E PARA 

ACESSO ÀS INFORMAÇÕES E NÚMEROS DE SOCORRO PARA AUXILIAR AS VÍTIMAS 

DA VIOLÊNCIA. O VEREADOR ELIAS PARABENIZOU O VEREADOR FÁBIO ALCEU 

PELA INICIATIVA DO PROJETO E DISSE QUE OS CASOS DE VIOLÊNCIA CONTRA A 

MULHER DENIGREM A IMAGEM DO HOMEM E DEMONSTRAM O DESRESPEITO QUE 

EXISTE CONTRA A MULHER E QUE OS VEREADORES COMO REPRESENTANTES DO 

POVO DEVEM ESTAR SEMPRE PRESENTES, DIVULGANDO, DENUNCIANDO  E 

TENTANDO COIBIR ESSES ABUSOS. A VEREADORA AMANDA DISSE QUE ESSE 

ASSUNTO É MUITO DEBATIDO NO LEGISLATIVO E ELOGIOU A ATUAÇÃO DA 

GUARDA MUNICIPAL  NO COMBATE À VIOLÊNCIA NO MUNICÍPIO, POIS ESTÃO  

SEMPRE SE CAPACITANDO E QUE APESAR DE TODO O TRABALHO QUE VEM 

SENDO FEITO DE COMBATE À VIOLÊNCIA, SEMPRE SURGEM NOVOS CASOS. FALOU 

TAMBÉM DA IMPORTÂNCIA DE CONTINUAR TRABALHANDO NA CONSCIENTIZAÇÃO 

DE TODOS. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSÊNCIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 86/2019, DE INICIATIVA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A VIOLÊNCIA OBSTÉTRICA E OS DIREITOS 

DA GESTANTE E DA PARTURIENTE NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR CLAUDIO SARNIK PEDIU LICENÇA PARA SE 

AUSENTAR DO PLENÁRIO E FOI AUTORIZADO. O VEREADOR FABIO ALCEU DISSE 

QUE VERIFICOU A NECESSIDADE DE APRESENTAR ESSE PROJETO DE LEI EM 

VIRTUDE DAS DIVERSAS DENÚNCIAS RECEBIDAS A RESPEITO DO HOSPITAL 

MUNICIPAL E QUE AS VEZES, PARA SEGUIREM PROTOCOLOS, OS PROFISSIONAIS 

DE SAÚDE ACABAM CAUSANDO SOFRIMENTO E COLOCANDO A VIDA DAS PESSOAS 

EM RISCO. DISSE QUE ESSA LEI, DEVIDAMENTE APLICADA E FISCALIZADA, DARÁ 

GARANTIA DE MAIOR SEGURANÇA E MELHOR ATENDIMENTO A TODAS AS 
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GESTANTES DO MUNICÍPIO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS DISSE QUE FOI 

INFORMADO QUE AS GESTANTES DO MUNICÍPIO PERDERAM A CONFIANÇA NO 

ATENDIMENTO DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA E HOJE SENTEM MEDO DE 

GANHAR SEUS FILHOS NESSE HOSPITAL.  A VEREADORA AMANDA LEMBROU A 

VOTAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA NO INÍCIO DA SESSÃO, DO PROJETO DE LEI Nº 

2295/2019, E DISSE QUE OS VEREADORES FICAM FELIZES EM RECEBER UM 

PROJETO VOLTADO À REDUÇÃO DA MORTALIDADE INFANTIL E INCIDÊNCIAS DE 

GRAVIDEZ NA ADOLESCÊNCIA E PARABENIZOU O VEREADOR  FÁBIO ALCEU PELA 

INICIATIVA DO PROJETO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 671/2019, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 672/2019, DE 

INICIATIVA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 673/2019, DE INICIATIVA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA 

NASSAR. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 680/2019, DE INICIATIVA DA VEREADORA AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 246/2019, 

DE INICIATIVA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 06/2019, DE INICIATIVA DA VEREADORA 

AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À 

EXPLICAÇÃO PESSOAL, ONDE FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS, QUE DIVULGOU UM NÚMERO DE TELEFONE DO 

SEU GABINETE À DISPOSIÇÃO DA POPULAÇÃO PARA RECLAMAÇÕES E 

DENÚNCIAS. DISSE QUE QUANDO FAZ CRÍTICAS À ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, 

ESTÁ APENAS REPRESENTANDO O SENTIMENTO DA POPULAÇÃO DOS BAIRROS. O 

VEREADOR FABIO PEDROSO PARABENIZOU TODOS OS PROFISSIONAIS DA REDE 

DE EDUCAÇÃO, ESPECIALMENTE OS PROFISSIONAIS DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, DISSE QUE O MUNICÍPIO ESTÁ AVANÇANDO, PARABENIZOU A 

SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, ADRIANA DE OLIVEIRA CHAVES PALMIERI E CITOU A 

FRASE DO PROFESSOR SALOMÃO BECKER QUE DIZIA QUE “EM EDUCAÇÃO, NÃO 
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AVANÇAR JÁ É RETROCEDER”.  DISSE QUE O BRASIL É UM PAÍS RELATIVAMENTE 

NOVO E QUE DE ACORDO COM O PISA, PROGRAMME FOR INTERNATIONAL 

STUDENT ASSESSMENT, QUE É UM PROGRAMA INTERNACIONAL DE AVALIAÇÃO 

COMPARADA, APLICADA DE FORMA AMOSTRAL A ESTUDANTES DO ENSINO 

FUNDAMENTAL, CUJO OBJETIVO É PRODUZIR INDICADORES QUE CONTRIBUAM 

PARA A DISCUSSÃO DA QUALIDADE DA EDUCAÇÃO NOS PAÍSES PARTICIPANTES, 

DE MODO A SUBSIDIAR POLÍTICAS DE MELHORIA DO ENSINO BÁSICO, O PAÍS AINDA 

PRECISA MELHORAR, MAS QUE ESSA É UMA DATA PARA SOMENTE ELOGIAR OS 

PROFESSORES, E QUE É NECESSÁRIO REFLETIR PARA ENCONTRAR MECANISMOS 

PARA AVANÇAR E QUE TODOS SABEM O DESAFIO QUE OS PROFESSORES 

ENFRENTAM. O VEREADOR ALEXANDRE JACINTO PARABENIZOU OS 

PROFESSORES E LEMBROU QUE AS VEREADORAS: TATIANA NOGUEIRA E 

LUCINÉIA DE LIMA TAMBÉM SÃO  PROFESSORAS. EM SEGUIDA, LAMENTOU O 

FALECIMENTO DO LÍDER COMUNITÁRIO JOSÉ CARLOS DE QUEIROZ CARNEIRO, 

OCORRIDO NO DIA 14 DE OUTUBRO, DISSE QUE ELE ERA UM GRANDE LÍDER 

COMUNITÁRIO NA REGIÃO DO BAIRRO CAMPINA DA BARRA E UM GRANDE 

INCENTIVADOR DO ESPORTE AMADOR EM ARAUCÁRIA,  QUE ATUALMENTE 

PRESIDIA O TIME ASSOCIAÇÃO ATLÉTICA NOVA GERAÇÃO. O VEREADOR FABIO 

ALCEU TAMBÉM PARABENIZOU OS PROFESSORES E DISSE QUE SEM OS 

PROFESSORES NINGUÉM TERIA QUALQUER PROFISSÃO E QUE O PROFESSOR É 

SINÔNIMO DE DEDICAÇÃO E A PALAVRA QUE EXPRESSA ESSE SENTIMENTO É 

GRATIDÃO, POR TODA A DEDICAÇÃO E COMPROMETIMENTO AO TRANSMITIR OS 

ENSINAMENTOS, MUITAS VEZES SACRIFICANDO O TEMPO DE ATENÇÃO À SUA 

FAMÍLIA E SEU HORÁRIO DE LAZER PARA CORRIGIR PROVAS E ELEBORAR O 

PLANEJAMENTO DAS AULAS. TAMBÉM FALOU SOBRE A MANIFESTAÇÃO EM 

PROTESTO PELO CAOS EM QUE SE ENCONTRA A SAÚDE DO MUNICÍPIO E 

PARABENIZOU OS ORGANIZADORES ATRAVÉS DO EX-VEREADOR LEANDRO 

ANDRADE PRETO QUE PARTICIPAVA À FRENTE DA MANIFESTAÇÃO E DISSE QUE A 

INSATISFAÇÃO DA POPULAÇÃO COM O SISTEMA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA FOI TRANSMITIDA. TAMBÉM LAMENTOU O FALECIMENTO DO SENHOR 

JOSÉ CARLOS DE QUEIROZ CARNEIRO, SEGUNDO VICE-PRESIDENTE DA FEAMAR – 

FEDERAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES DE MORADORES DE ARAUCÁRIA E PRESIDENTE 

DA ASSOCIAÇÃO ATLÉTICA NOVA GERAÇÃO DE ARAUCÁRIA DESENVOLVIDA NO 

BAIRRO TUPI, DESEJOU VOTOS DE SOLIDARIEDADE A TODA A FAMÍLIA E DISSE 
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QUE O SENHOR JOSÉ CARLOS DESENVOLVEU UM TRABALHO BASTANTE SÉRIO NO 

MUNICÍPIO, ATRAVÉS DO ESPORTE, TIRANDO OS MENINOS DA RUA, TREINANDO E 

LEVANDO-OS PARA PARTICIPAREM DE CAMPEONATOS E DISSE TAMBÉM QUE ELE 

DEDICOU SUA VIDA PARA DAR UM BOM CAMINHO PARA ESSES JOVENS. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA 

NASSAR, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS 

QUE ACOMPANHARAM A SESSÃO, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 

 


